

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 9 января 1985 г.

№ 5 (14091)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

НА ПРЕДВЫБОРНОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ПЕРВЫЕ РЕКОРДЫ

С первых дней января труженники Люберецкого коврового комбината дружно взялись за работу. Передовики производства сразу же набрали хорошие темпы. Второй рабочий день нового года для ковровщицы Т. М. Мильянцева стал особенно знаменательным. Третьего января она закончила выполнение шестого с начала пятилетки годового задания, выработав 1 миллион 128 тысяч квадратных метров ковровой продукции. В тот же день раклост В. Я. Плотников, обслуживающий агрегат по печатанию рисунков на коврах, закончил

свое пятилетнее задание. Высокой выработки достигли ткачи по изготовлению двухполотных ковров. Особенно отличились напарницы Г. Сысоева и З. Баянова, А. Масливец и Р. Кучатова. Они сдают за смену по 72—75 квадратных метров изделий при задании 60 кв. метров. Ткачихи Р. Попова и В. Синичина опережают задания на 22 процента. Энергично взялась за дело бригада А. П. Архипова, имеющая лучшие показатели среди соревнующихся коллективов.

Е. ТАРАСЕНКО,
рабкор.

ПРИЗЫВ К СТРОИТЕЛЯМ

Наша комплексная бригада плотников-бетонщиков, завершив пятилетку, собирается до конца выполнить и план текущего квартала к 24 февраля — дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Уже сейчас сменные задания перекрываются нами в среднем на 15—17 процентов, несмотря на неблагоприятные погодные условия. Мы используем все имеющиеся резервы для того, чтобы выполнить намеченное. Вместо трех с половиной кубометров бетона укладывается около четырех в расчете на одного человека в день. Применяем мы инвентарную опалубку. Вместо пиломатериалов используется пластик. Таким образом, достигается значительная эконо-

мия ценной древесины. Только в прошедшем году сэкономлено десять кубометров пиломатериалов. Более того, при таком методе сооружения опалубки сокращаются и трудозатраты. В настоящее время наша бригада продолжает свою трудовую вахту на реконструкции завода сельхозмашиностроения имени Ухтомского.

Мы призываем всех строителей треста «Обобстрой» № 2 работать с удвоенной силой, чтобы достойно встретить знаменательное событие — день выборов.

Л. ПЕТРОВ,
заслуженный строитель
РСФСР, бригадир плотников-бетонщиков
СМУ-1 треста «Обобстрой» № 2.

НАШЕ РЕШЕНИЕ

В большинстве трудовых коллективов производственно-издательского комбината ВИНТИ горячо обсуждаются повышенные социалистические обязательства в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Почти пятьсот человек уже приняли такие обязательства. Наборщики строкоопилительных машин М. И. Фадеева и Т. С. Свинцова, печатники офсетного цеха Н. В. Федина, Н. Д. Гусарова, М. М. Гаджимирзоева, работница электронного цеха Л. В. Ешина и машинистка отдела обработки рукописей Т. С. Толкачева решили завершить план 5 лет и 8

месяцев с начала пятилетки к 24 февраля 1985 года.

Лично мы уже в начале прошлого года рапортовали о досрочном выполнении пятилетки, а осенью справились с шестью годовыми планами. Ударным высокопроизводительным трудом встретим и день выборов. Наше предложение — с новой силой развернуть социалистическое соревнование, посвященное этому важному общественно-политическому событию.

Н. КОГТЕВА,
машинистка отдела
обработки рукописей,
Л. КЛИМОВА,
наборщица
фотонаборного цеха.

ПОДДЕРЖИВАЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Одиннадцать трудовых коллективов водителей из автотранспортной конторы № 1 Союзгазпромстроя досрочно завершили задания четвертого года пятилетки. Многие из них взяли повышенное социалистическое обязательство — к дню выборов выполнить план первого квартала. Среди таких коллективов, например, стоит отметить бригады шоферов Ф. К. Зайцева из пятой автоколонны и В. К.

Струковича из первой. Автомобилисты наших бригад тоже поддерживают и одобряют такое предложение. Мы обязуемся завершить плановое задание четырех с половиной лет пятилетки к дню выборов.

И. БАЛТРУНАС,
бригадир водителей
автоколонны № 1,
А. МАЛЫЦЕВ,
бригадир водителей
автоколонны № 5.



ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Животноводы племясовхоза «Фоминское» соревнуются за то, чтобы задание четырех с половиной лет по продаже государству молока завершить к 24 февраля — дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, тогда контрольный цифр одиннадцатой пятилетки — 15724 тонны хозяйство достигнет в июне. Один из главных резервов

фоминских животноводов — повышение продуктивности крупного рогатого скота. В 1984 году надой молока от фуражной коровы в совхозе вырос на 155 кг и составил 4525 килограммов. До сих пор в соревновании за высокую продуктивность лидировали операторы машинного доения фоминской фермы. Сейчас начались массовые отелы на Лыс-

цевской ферме. Перволетки, которые там размещены, дают в эти дни по 18—20 килограммов молока в сутки. НА СНИМКЕ: операторы машинного доения Светлана Васильевна Кересева (слева) и Нина Ивановна Шарова (справа), в центре — бригадир Лысцевской фермы Зоя Михайловна Аверина. Фото Н. Шалыпина.

ВТОРОЕ МЕСТО — ТОЖЕ ПОЧЕТНОЕ

В МИНУВШЕМ году животноводы молочно-товарной фермы колхоза им. Дзержинского подняли надой на 208 килограммов и получили от каждой фуражной коровы по 5513 кг молока, заняв второе место после животноводов Токаревского комплекса ПЗ «Петровское». Если вспомнить, что в 1983 году токаревские доярки имели по 5482 килограмма молока на корову (в 1984-м — по 5620), то станет очевидно, что колхозные животноводы идут буквально по пятам лидеров района.

Завтрашними шеститысячниками называют на ферме Анну Ивановну Легостаеву и Антонину Ивановну Тимофееву. Они получили от каждой коровы за год по 5693 килограмма молока.

На маленькой ферме колхоза есть чему поучиться. Здесь внимательно относятся к кормле-

нию животных, старательно работают над раздоем. Оператор кормоцеха Павел Иванович Еремкин и фуражир Виктор Лаврентьевич Корнеев — первые помощники операторов машинного доения в повышении продуктивности стада. Вовремя корм приготавливают, вовремя раздают его. Вот и получает ферма в январе пудовые надои.

В последнее время улучшилось санитарное состояние в коровнике, на территории, чего не скажешь о помещениях для молодняка. Это на сегодня, пожалуй, самое уязвимое место фермы. И довольно серьезное. Ведь телки, которые сейчас содержатся в грязи и в сырости, ско-

ро пойдут на пополнение дойного стада и могут не обеспечить ожидаемой продуктивности.

Возможность оборудовать для молодняка более просторное помещение, где бы можно было с помощью механизмов регулярно удалять навоз, поддерживать чистоту, у колхоза есть. Правлению надо решить этот вопрос, и тогда доярки колхозной фермы будут более уверенно бороться за шеститысячные надои.

М. САФОНОВ,
главный зоотехник районного
сельхозуправления,
Г. ГОЛУБЕВА,
инспектор
Люберецкого ГК НК.

ОБЯЗУЮТСЯ МАСТЕРА СЕРВИСА

Наступивший год станет для коллективов предприятий службы быта района годом интенсивной работы в условиях эксперимента. Цель эксперимента — повысить заинтересованность мастеров сервиса в быстром и добротном исполнении каждого заказа. Работники объединения «Мособлбыттехника» намерены улучшить обслуживание любере-

чан. В социалистических обязательствах на завершающий год одиннадцатой пятилетки коллектив определил для себя высокие рубежи. План пятилетки бу-

дет завершён 20 ноября. Для дальнейшего укрепления материально-технической базы намерено внедрить 20 единиц оборудования для ремонта бытовой домашней техники. Согласно требованиям научной организации труда предстоит оснастить 5 рабочих мест по ремонту кварцевых часов, 10 — по ремонту технически сложных приборов, освоить более десяти видов новых услуг.

В целях повышения ответственности за качество обслуживания 80 процентов работников планируем объединить в брига-

ды, а 60 процентов будут работать на единый наряд.

Передовики социалистического соревнования, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, Ю. А. Щуккин, Э. Т. Остроумов, С. И. Брызгунов и другие работники головного предприятия объединения решили к дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы справиться с заданиями двух месяцев года.

Т. АБРАМОВА,
председатель профсоюзного
комитета объединения.

ШАГИ СОЗИДАНИЯ

В преддверии выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы проходят встречи избирателей с народными депутатами. Депутаты отчитываются о своей деятельности, выполнении наказов избирателей и планов экономического и социального развития.

На днях депутат Мособлсовета председатель исполкома Люберецкого горсовета Ю. А. Новиков встретился с сотрудниками Института горного дела им. А. А. Скочинского. Выступление депутата с большим интересом слушали собравшиеся на встречу.

Ю. А. Новиков рассказал, что в нынешнем знаменательном году, когда страна готовится к встрече 40-летия Великой Победы, полувекового юбилея Стахановского движения, XXVII съезда КПСС, многие трудовые коллективы города и района взяли повышенные социалистические обязательства. Люберчане стремятся отметить праздник советской демократии, ознаменовать завершающий год пятилетки высокими достижениями.

Депутат рассказал о работе Люберецкого городского Совета 18-го созыва, об успехах грузников промышленности, села и других отраслей народного хо-

зяйства района. За 1984 год объем производства промышленной продукции возрос на 3,5 процента. Производительность труда увеличилась сверх плана на 2,6 процента, а себестоимость продукции снизилась дополнительно на 1 процент. Избиратели с удовлетворением восприняли названные цифры и данные. Они свидетельствуют о том, что указания партии выполнены с честью и создаются прочные предпосылки для дальнейшего роста экономики, успешного решения социальных вопросов, удовлетворения жизненных интересов людей.

Избиратели дали городскому Совету 18-го созыва 117 наказов. Из них 94 — на период созыва, остальные — на перспективу со сроками исполнения в 1985 и 1986 годах. Согласно наказам, в центр города пришла московская вода. Скоро она будет подана и в другие микрорайоны. В 1985 году будет сдан в эксплуатацию Панковский путепровод.

В 1984 году установлено 10,5 тысячи телефонов, в том числе 2,5 тысячи — для инвалидов Великой Отечественной войны. Уровень телефонизации в районе выше областного, но работа в этом направлении про-

должается. Сдается под монтаж АТС в пос. Томлино, начато строительство АТС в поселках Малаховка и Октябрьский.

За период работы городского Совета 18-го созыва начали действовать 4 новые школы, в 1985 году будут сданы еще три, а также 2 детских комбината.

Депутат подробно рассказал о планах экономического и социального развития района на текущий год, отметил недостатки, характерные для различных отраслей народного хозяйства и сферы обслуживания.

Коллектив института, отметил Ю. А. Новиков, оказал существенную помощь в строительстве и реконструкции ряда производственных и социально-культурных объектов города. В будущем такой вклад надо умножить. Это в наших общих интересах.

Избиратели задали Ю. А. Новикову много вопросов. На большинство из них были даны исчерпывающие ответы. Ряд вопросов депутат рекомендовал вынести на день открытого письма в институте с участием работников городских служб исполкома горсовета.

Встреча, прошедшая в деловой обстановке, дала возможность избирателям получить более широкое и ясное представление о реализации наказов и планов, о перспективах развития города и района.

Б. СУРНАЧЕВ,
старший научный сотрудник института горного дела.

ПРОВЕДЕНО СОВЕЩАНИЕ

Партком теплоэлектроцентрали № 22 провел очередное совещание агитаторов, заместителей председателей и секретарей окружных избирательных комиссий по выборам в Московский областной Совет, Люберецкий и Дзержинский городские Советы народных депутатов.

Открывший совещание секретарь парткома ТЭЦ-22 И. П. Махин подчеркнул важность активной деятельности всех общественников, участвующих в предвыборной кампании.

Выступивший на совещании председатель исполкома Дзержинского городского Совета Н. И. Железкин подробно рассказал о добрых переменах, происшедших в городе с момента последних выборов в местные Советы, о неутомимой

деятельности многих народных избранников в своих избирательных округах, в многогранной работе по осуществлению наказов избирателей, направленных на ускорение темпов жилищного строительства, улучшение работы торговых предприятий и лечебных учреждений, службы быта, автотранспорта, успешное решение вопросов тепло- и водоснабжения, благоустройства.

Н. И. Железкин остановился затем на задачах агитаторов и членов окружных избирательных комиссий по успешной подготовке и организованному проведению выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Г. МИХАЙЛОВА,
заведующая агитпунктом микрорайона ТЭЦ-22.

АКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

АГИТАТОР ПРИШЕЛ В СЕМЬЮ

Агитатор Владимир Алексеевич Гиренко — один из опытных и уважаемых среди идеологического актива учебно-производственного предприятия ВОС. Работает он старшим мастером в цехе по сборке узла блока для телевизора «Юность» полтора десятка лет. По долгу службы приходится вникать не только в дела производственные. Мастер в первую очередь — воспитатель. Он должен уметь с каждым повести заинтересованный разговор, стать хорошим советчиком, товарищем. А сейчас, в дни подготовки к выборам, индивидуальная работа с людьми у агитколлектива — на первом плане. Агитатор В. А. Гиренко знает в лицо каждого человека, жителя дома, который закреплен за ним. Почти во всех семьях он побывал. А сегодня решил зайти к передовому монтажнику своего цеха Анатолию Михайловичу Родину. Анатолий Михайлович — член КПСС, принимает активное участие в общественной жизни.

Разговор зашел о делах коллектива, о добрых изменениях. Только в этом году многие семьи, в том числе Андрея Афанасьева, Валентины Елкиной, Михаила Силкина и других, получили благоустроенные квартиры. В канун Нового года стало известно, что коллективу выделяются средства для долевого участия в строительстве более ста квартир. Событие радостное. Радостно ощущать и то, что с каждым годом все больше выделяется в коллективе средств на санаторные путевки и другие социальные нужды.

Семья Родиных также получила квартиру от производства. Живут хорошо, в достатке. Семейный бюджет на троих — более четырехсот рублей. В Анциферово есть участок с летним домиком. Доверительный разговор с агитатором как-то неожиданно пере-

ходит к проблемам иного плана, от которых также зависит настроение человека. Разговор о неудовлетворительной работе некоторых городских служб нельзя замалчивать.

— В нашем подъезде над лестничной площадкой, — сетует А. М. Родин, — кто-то выбил стекло в окне. А дело к зиме приближалось. Звоню в ЖЭУ № 3. Сигнал записан, пообещали в течение двух дней отремонтировать. Проходит неделя — ничего. Снова звоню мастеру Толстовой и технику Пушкиной. Снова обещают и снова не делают. Спрашивается, а у кого они учатся такой «деловитости»? Потребовал работников горжилуправления. Они тоже пообещали помочь и тоже ничего не сделали. Может быть, для них просьба моя была мезалья и они сразу же забыли о ней? А вот директор нашего предприятия Е. А. Бреев после моего обращения сразу же прислал плотника, и тот за 15 минут отремонтировал окно. Депутат должен отличаться деловитостью, верностью своему слову. Таков наш наказ в адрес народных избранников. Не такие уж бытовые вопросы сложные, чтобы от них отмахиваться.

У нас, жителей улицы Инициативной, есть просьбы и к другим городским службам. В городе живут и работают члены общества слепых. Нам трудно и небезопасно ходить по подземному переходу под железнодорожными путями. Там по чьей-то халатности остался незаасфальтированным трехметровый участок. И еще: бетонная дорожка у автовокзала вся в выбоинах... Надо быть более внимательным к бытовым нуждам людей. Вы как агитатор передайте наши наказы в исполком. Мы скажем только спасибо.

Л. ФАДЕЕВ.

НОВЫЕ КНИГИ

Вопросы внутрипартийного развития КПСС в условиях зрелого социализма.

В книге анализируются коренные вопросы внутреннего развития КПСС как решающего фактора дальнейшего возрастания ее руководящей роли в социалистическом обществе. На базе богатого опыта в свете решений XXVI съезда КПСС и последующих пленумов ЦК в ней рассматриваются тенденции роста рядов партии, улучшения ее состава, вопросы совершенствования организационной структуры на основе демократического централизма, усиления значения и расширения prerogative выборных партийных органов — центральных и местных, активизации первичных организаций как основы партии, углубления внутрипартийной демократии, совершенствования контроля и проверки исполнения, идейно-воспитательной работы в партии, утверждения ленинского стиля. Авторы доказывают преемственность в развитии партии, а также особенности в ее строительстве и жизни в условиях зрелого социализма.

Книга рассчитана на партийный актив, научных работников, пропагандистов, всех читателей, интересующихся вопросами партийного строительства.

САЛУЩКИН А. С. Районный масштаб. Автор — член Союза писателей СССР — в свете решений XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС рассказывает в художественно-публицистической форме об экономических и социальных проблемах развития ряда областей Нечерноземной зоны РСФСР. В книге повествуется о том, как райкомы партии и советы РАПО, первичные парторганизации, хозяйственные руководители и рядовые труженики борются за выполнение Продовольственной программы страны.

Книга рассчитана на широкий круг читателей.

ВОЛКОГОНОВ В. А. О героях и героическом.

В чем выражается героизм? Какова роль героического в жизни наших современников? Как формируются героическое сознание, постоянная готовность к подвигу? Об этих важнейших вопросах воспитания молодого поколения пишет доктор философских наук В. А. Волкогон.



Новосибирск. В Институте химической кинетики и горения СО АН СССР создана принципиально новая установка для прямого выявления и оценки водосодержащих подземных пород без бурения скважин. Установка, получившая название «Гидроскоп», «видит» воду до глубины 100—150 метров.

Основное ее достоинство — оперативность и низкая стоимость получаемой информации. Применение установки повышает эффективность геологоразведочных работ на воду, значительно снижает объем разведочного и эксплуатационного бурения. Установка удобна для доставки и использования в пустынных районах, включая далекий Север. Особую ценность имеет ее применение для поиска межмерзлотных талых водоносных горизонтов.

На ВДНХ СССР в 1984 г. «Гидроскоп» удостоен диплома I степени.

На снимке: старший инженер Института химической кинетики и горения А. В. Легченко за отладкой новой программы для обработки результатов измерений на «Гидроскопе».

Фото А. Полякова (Фотохроника ТАСС).

П РИБЛИЖАЕТСЯ традиционный

Всесоюзный, месячник оборонно-массовой работы. Он посвящается в нынешнем году 67-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота и 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Месячник будет проходить под девизом «40-летию Великой Победы, XXVII съезду КПСС — наш самоотверженный труд!»

В Люберецком районе месячник откроется 18 января торжественным собранием актива профсоюзных, комсомольских, досафовских организаций, допризывной молодежи. В собрании примут участие ветераны Великой Отечественной войны, знатные люди района.

Каждый месячник — это очередная ступень совершенствования дела воспитания трудящихся молодежи на героических традициях Коммунистической партии, советского народа, Вооруженных

МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

Сил СССР. Месячники служат и вовлечению широких слоев населения в оборонно-массовую работу.

Важно в ходе месячника в трудовых коллективах, в организациях ВЛКСМ и ДОСААФ усилить пропаганду ленинских заветов о защите социалистического Отечества, разьяснение политики КПСС и Советского государства, направленной на обеспечение прочного мира, обуздания гонки вооружений. Нынешний месячник характерен еще тем, что совпадает с периодом активной подготовки к знаменательному событию в жизни страны — выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Стремление к высоким достижениям в грядущем, успехам в общественной деятель-

ности, в оборонно-массовой работе станут свидетельством заботы люберчан об укреплении могущества и дальнейшем расцвете Родины, яркой демонстрацией патриотизма, верности славным революционным, боевым и трудовым традициям старших поколений.

В плане месячника, утвержденном бюро ГК ВЛКСМ и Президиумом ГК ДОСААФ, предусмотрено проведение цикла лекций, докладов, бесед о боевом пути Вооруженных Сил СССР, задачах по укреплению обороны страны в современной обстановке в свете решений XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Чер-

ненко. Намечены тематические показы фильмов, кинофестивали и кинолектории, а также встречи молодежи с бывшими фронтовиками, воинами Московского гарнизона. В феврале в нашем районе пройдет встреча эстафеты «Равнение на знамена Победы».

Планом предусмотрены массовые соревнования по стрельбе на первенство предприятий, организаций и учебных заведений, зональные и финальные стрелковые состязания, спартакиада допризывной молодежи по многоборью ГТО. Пройдут традиционные соревнования по фигурному вождению автомобилей и мотоциклов на льду. Юнармейские отряды игр «Зарница» и «Орленок» готовятся к зачетам по военно-прикладным специальностям, смотрам строя и песни.

Первичные комсомольские и досафовские организации, в соответствии с планом ГК ВЛКСМ и ГК ДОСААФ, наметили на период месячника свои мероприятия. Во многих организациях уделено внимание повышению общественной и трудовой активности молодежи, досрочному выполнению контрольных заданий ГК ДОСААФ, укреплению связей с воинскими частями, где служат посланцы коллективов, с ветеранами войны. В преддверии месячника важно спланировать и организовать работу таким образом, чтобы военно-патриотическое воспитание было тесно связано с практическими делами во имя укрепления могущества Родины.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
заведующая отделом спортивной и оборонно-массовой работы ГК ВЛКСМ,

В ОНИЩЕНКО,
председатель ГК ДОСААФ.

НОВУЮ ТЕХНИКУ — В ПРОИЗВОДСТВО

ПОЧТИ весь картофель с полей Константиновской птицефабрики убирается комбайнами «Дружба». Благодаря этому трудовые затраты на производство центнера клубней за годы нынешней пятилетки здесь снижены с 1,7 человеко-часа до 0,67. Естественно, что картофель константиновским земледельцам стал обходиться дешевле.

Многое делается по внедрению достижений науки и техники и на других предприятиях Томиллинского птицеводческого объединения. Силами конструкторского бюро ТПО проведены исследования путей снижения затрат в производстве яиц и избрано основное направление технической политики — создание комплексов, состоящих, как правило, из четырех расположенных рядом птичников, соединенных с яйцеобрабатывающим пунктом при помощи галерей с транспортерами. На сегодня таких комплексов в объединении семь. Их общая площадь — 1 млн. 120 тыс. птицемест, что составляет около 35 проц. от всего промышленного стада.

Технико-экономические показатели комплексов высоки. На каждом из них работает одна птичница вместо четырех по старой технологии. Она обслуживает 144 тыс. кур-несушек. Затраты труда на тысячу яиц составляют 0,9 человеко-часа при среднезаводском показателе 1,27. Годовой экономический эффект от внедрения ком-

плексов — 418 тыс. рублей.

Приятно отметить, что в нынешней пятилетке достижения науки и техники находят дорогу и на ранее отстававшие предприятия. Вот уже два года с высокой экономической эффективностью в племсовхозе «Фоминское» используется семеновый комплекс, состоящий из прицепа-подборщика, приемного стола-дозатора и пневматического транспортера. Применяя эту технику, два человека — механизатор и оператор — заготовили 2000 тонн сена в течение семи дней.

В этом же хозяйстве в прошлом году на одной из ферм внедрена новая система навозоудаления, позволяющая транспортировать навоз из коровников по трубопроводу непосредственно на карту накопления.

В результате целенаправленной работы инженерной службы, которую возглавляет М. А. Карпенко, в племсовхозе «Фоминское» наметилась устойчивая тенденция к снижению трудовых затрат на производство молока: за последние четыре года они уменьшились на 0,5 человеко-часа в расчете на центнер продукции.

Задача повысить уровень механизации работ была поставлена и перед партнерами совхозов и колхозов по агропромышленному объединению. Первые шаги в этом направлении сделаны на овощной базе Люберецкого райпотребсоюза. С внедрением транспортера-загрузчика уровень механизации работ в кар-

тофелехранилище достиг 80 проц., а пуск линии ЛФК-1000 позволил в три раза поднять производительность труда на переборке картофеля и снизить затраты труда в хранилище на 800 человеко-дней.

Вместе с тем анализ показывает, что в отдельных хозяйствах внедрению новой техники и использованию имеющихся механизмов еще не придается должного значения. Так, на ГПЗ «Петровское» затраты труда на производство картофеля в 1983 году по сравнению с 1982-м выросли в 1,3 раза, в племсовхозе «Ульянино» — более чем в полтора, а в племсовхозе «Мальшево» — в 1,1 раза.

За годы одиннадцатой пятилетки колхоз им. Ленина получил большое количество техники для возделывания картофеля, однако трудовые затраты на производство центнера клубней вот уже три года остаются на уровне 2,4 человеко-часа.

В целом по хозяйствам Люберецкого РАПО трудовые затраты на производство центнера овощей снижаются, но себестоимость продукции тепличных комбинатов еще высока и колеблется в пределах от 53 руб. за центнер в совхозе «Белая Дача» до 77 руб. в колхозе им. Ленина.

Остаются высокими затраты труда на производство молока в ОПХ «Коренево» и племсовхозе «Мальшево», на производство привеса телят — в колхозе им. Ленина и на ГПЗ «Пет-

ровское». В четырех хозяйствах: колхозе им. Ленина, ОПХ «Коренево» и в племсовхозах «Ульянино» и «Мальшево» на сегодня остается нерешенным вопрос комплексной раздачи кормов. В «Мальшево», где самая высокая себестоимость молока, до сих пор не внедрен молокопровод.

В земледелии «узкое место» — уборочные работы. Минувшей осенью половина площадей картофеля в ОПХ «Коренево», племсовхозах «Ульянино» и «Мальшево» убиралась вручную. Только пятая часть кормовых корнеплодов в районе собрана с помощью копателей. Опыт племсовхоза «Фоминское» по механизации погрузки свеклы не переняло ни одно хозяйство. Низким остается и уровень механизации работ на овощных базах и в магазинах продторга и райпотребсоюза.

Предприятия Люберецкого агропромышленного комплекса располагают мощным техническим потенциалом. Из года в год отпускаются средства на внедрение новой техники. И все это должно быть направлено на увеличение объемов сельскохозяйственной продукции, на снижение трудовых затрат. В хозяйствах нашего района планируется резко повысить уровень механизации и производительность труда, чтобы к 1990 году полностью отказаться от услуг рабочих шестствующих предприятий. Работой по внедрению новой техники и технологии будет руководить недавно созданный технический совет РАПО.

Г. ПОПОВ.

главный инженер районного управления сельского хозяйства.

НЕСУТ РАДОСТЬ

Сейчас напряженная работа у почтальонов. Еще идут поздравительные письма, открытки люберечанам, жителям других городов и поселков района. Нам хотелось бы добрыми словами отметить труд коллектива отделения связи г. Дзержинского, который возглавляет Татьяна Геннадьевна Бекешкина. Добросовестно относится к своим обязанностям почтальон Нина Владимировна Грачева. В любую погоду она на ногах. Помимо корреспонденции, доставляет пенсионерам пенсию на дом.

**Н. СОЛОМАТИНА,
К. ЦУРИКОВА**
и другие жители.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«В НАЧАЛЕ ДНЯ»

Под таким заголовком 15 декабря 1984 года в «Люберецкой правде» опубликована корреспонденция, в которой, в частности, упоминалось о нарушении правил продажи спиртных напитков в магазинах Лыткаринского торгова.

Директор Лыткаринского торгова Л. С. Макеев сообщает в письме, присланном в редакцию, что данная публикация обсуждена на оперативном совещании со всеми руководителями магазинов, а также непосредственно в магазине № 17.

Руководителям магазинов указано на необходимость повысить персональную ответственность за организацию торговли алкогольными напитками.

Продавец магазина № 17 Л. А. Сухорукова, неоднократно допуская нарушения правил торговли спиртными напитками, строго предупреждена.

Руководство торгова усилило контроль за работой подведомственных предприятий торговли.

ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

От люберечан, проживающих в корп. 3 дома № 1 по 1-му Панковскому проезду, пришло письмо. В нем сообщалось о том, что уже длительное время не заделываются межпанельные швы.

Заместитель директора института горного дела В. В. Банов отвечает, что СМУ ХОЗУ РСФСР приступило к ремонту швов в корпусе № 4 указанного дома. Затем работы будут выполнены в корпусе № 3.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ В ОЖИДАНИИ «ДЕВЯТКИ»

Живем мы на улице Льва Толстого в Люберцах. Приходится часто пользоваться автобусами девятого маршрута. В конце ноября, да и в начале декабря происходили срывы в движении автобусов, в результате которых жители этой части города опаздывали на работу. Порой ждешь-ждешь, а транспорта нет. Вдруг выезжают сразу две машины. Конечно, такая организация автобусного обслуживания не может нас удовлетворить. Просим помочь.

А. АНДРЕЕВА и другие жители.

ОТ РЕДАКЦИИ: В нашей почте содержалось немало писем на тему, поднятую постоянной читательницей газеты А. Андреевой. Редакция обратилась с просьбой прокомментировать их к заместителю начальника автоколонны № 1787 И. М. Подлепину. Вот что он сообщил: «Имеющиеся, к сожалению, срывы рейсов маршрута № 9 в вечернее время вызваны в основном двумя причинами: технической неисправностью машин и острой нехваткой кадров. Руководство, общественные организации автоколонны принимают меры для устранения недостатков. Сейчас группа водителей в количестве 20 человек обучается на пятимесячных курсах. Они приступят к самостоятельной работе на линиях в январе, в том числе и на девятом маршруте.

Четыре маршрута: №№ 23, 26, 310 и 372, в связи с присоединением к Москве этой части города, переданы для обслуживания Московскому автобусному парку № 2. Освободившиеся машины пополнили маршрут № 9.

Все эти меры помогают обеспечить регулярное движение «девятки» и уменьшить число нареканий в адрес автоколонны со стороны пассажиров».



Москва. Вклад молодежи в решение важных народнохозяйственных задач отражает открывшаяся на ВДНХ СССР выставка научно-технического творчества юношей и девушек Подмосковья. При составлении экспозиции особое внимание обращено на новинки. На выставке представлено свыше 700 экспонатов. В их создании участвовало более полутора тысяч молодых новаторов. Экономический эффект от внедрения в производство демонстрируемых разработок составит около 300 миллионов рублей.

На снимках: чайный сервиз, который изготовил молодой мастер Дулевского фарфорового завода Ю. В. Яснецов;

коллекция одежды для детей, выполненная молодыми специалистами Дмитровского производственного объединения «Юность».

(Фотохроника ТАСС).

ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

БРИГАДИР ЖКО

рит о нем В. А. Воропаев, заместитель начальника отдела. — Однажды заболел на одном участке дворник, некому было убирать снег, которого выпало за ночь немало. Как выйти из ситуации? А Саша просто взял лопату и расчистил сугробы».

Когда готовили хозяйство ЖКО к зиме, бригаде строителей не приходилось сидеть без дела. Где крышу починить, где фасад покрасить, подъезд отремонтировать. И всегда Протасенко на самом решающем участке. Жители микрорайона не раз могли убедиться, как он работает — ловко, уверенно. И они благодарны ему за качественно выполненный ремонт.

А строительство базы ЖКО — сколько труда вкладывает здесь бригада Протасенко! Уже возведен корпус, полным ходом ведутся работы, чтобы как можно быстрее подготовить здание к сдаче. Александр умело руководит действиями подчиненных, так что дело спорится.

Он привык не пасовать перед

трудностями. И когда служил в армии, и после, когда, решив стать моряком, бороздил Баренцево море на плавучей рыбоперерабатывающей базе. Хорошая это профессия — моряк, интересная. Одно не устраивало Александра — часто и надолго покидать дом родных.

— Я по природе своей домо-сед, — признается Александр. — Однажды приехал в Дзержинский в отпуск, увидел, как похорошел мой город, и решил: все, это последний рейс, никуда я больше отсюда не уеду. Поступил на ТЭЦ-22 электрослесарем, а потом перешел сюда, в ЖКО. Помню, раз долго просидели мы с начальником отдела Дмитрием Дмитриевичем Федяем в его кабинете. Он рассказывал мне о планах благоустройства микрорайона, о том, что для этого нужны надежные люди. Затем предложил стать бригадиром. В общем, заинтересовал меня. Я согласился. Теперь не жалею. Получаю удовлетворение от результатов своего

труда, чувствую, как изменилось в лучшую сторону отношение жителей к нашему ЖКО.

Бригада ему досталась не самая легкая. Некоторые ушли сразу, почувствовав, что при новом бригадире нужно будет работать на совесть. А те, что остались, — Николай Зуев, Юрий Девясов, Александр Филиппенков и другие стали работать еще лучше, видя пример своего бригадира.

К каждому члену коллектива Александр Протасенко старается найти подход. И рад, что его усилия не пропадают даром, все меньше становится случаев нарушения трудовой дисциплины. Рядом появилось немало людей, на которых он смело может положиться. Например, Анатолию Пантелевичу Шевченко уж за 70 перевалило, а он до сих пор отличный жестянщик. Или плотник Виктор Егорович Иванов. Не было случая, чтобы он подвел товарищей, отказал в помощи. Так что молодежи есть у кого поучиться.

Александр Протасенко — строитель по призванию. Он и институт выбрал строительный. Сейчас уже на 3-м курсе, учится заочно.

Н. РЫБИНА.

ИДУТ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ НА РАДОСТЬ ДЕТВОРЕ

...До начала праздника новогодней елки оставалось еще немало времени, а по фойе Лыткаринского Дворца культуры «Мир» уже расхаживали первые юные зрители. Чтобы нетерпеливая детвора не скучала ни минуты, заведующая детским сектором В. А. Артамонова предлагает спеть песни о елке, рассказать стихи, а за каждое выступление вручает приз от имени Деда Мороза.

Но вот микрофон переходит в руки массовика-затейника. Вспыхнула, заискрилась разноцветными огнями елка, и началось веселье. Юные лыткаринцы (сегодня здесь устроен праздник для детей работников завода оптического стекла) водят хоровод, поют, танцуют, читают стихи, отгадывают загадки.

Какой же новогодний праздник без Деда Мороза и Снегурочки? Вот и они появились у

елки, и еще веселее стало детворе.

А затем ребят приглашают в зрительный зал. Сейчас они попадут в мир новогодней сказки, которую подготовили артисты областного театра юного зрителя. Баба-Яга и Леший решили сорвать праздник, повернуть назад сказочные часы. Но не удастся злым силам осуществить свою затею, ведь многие обитатели зимнего леса приходят на помощь Деду Морозу и Снегурочке. Горячо поддерживают их и все 650 ребят, сидящих в зале.

Окончен праздник, получены долгожданные подарки, а самые нетерпеливые новые зрители уже входят в фойе. Для них праздник только начинается.

За время зимних каникул на новогодней елке в «Мире» побывает 14 тысяч ребят. **Н. ЛОЖНИКОВА.**



Неужели первый!

Фотоэтиюд В. Зубарева.

МИР ВАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ В ОБЪЕКТИВЕ — МЕДИКИ

Сколько здесь фотографий! Просто глаза разбегаются. Вот молодая, серьезная врач-терапевт, вооружившись фонендоскопом, принимает очередного больного. А на этом снимке показана доверительная беседа врача и пациента. Фотограф сумел «схватить» интересный момент разговора. На многих снимках запечатлены фасады новых поликлиник, больниц нашего района. Все работы, представленные на фотоконкурс, объединяет общее стремление их авторов как можно ярче, разнообразнее показать трудовые будни врачей, медсестер, младшего медицинского персонала.

Экспозиция организована центральной районной больницей и горкомом профсоюза медицинских работников. Она посвящается 40-летию Великой Победы. Одиннадцать коллективов предложили свои лучшие фотографии.

Внимание зрителей привлекли портреты медиков — ветеранов Великой Отечественной войны и труда: И. Ф. Кустарева,

М. Г. Зайцева, В. Г. Коваленко, А. И. Щукина и многих других.

Неплохой стенд представила поликлиника № 2. Посетителям захотелось более подробно узнать о тех или иных фотографиях. На возникшие вопросы ответили секретарь парторганизации поликлиники П. С. Глухов и председатель профсоюзного комитета Э. П. Михайлова.

Членам жюри было нелегко определить лучших, потому что большинство работ отличалось мастерством и художественным вкусом. И все-таки первое место было присуждено Лыткаринской городской больнице. Второе заняла больница № 27 и третье — Люберецкая станция скорой помощи.

Подводя итоги, заместитель главврача ЦРБ, председатель жюри конкурса Н. П. Ковтун отметил, что многие авторы продемонстрировали интересные работы и пожелал им дальнейших успехов в увлечении фотографией.

П. КОНДРАТОВ,
внешт. корр.

НЕМНОГО ЮМОРА

ВЕСКАЯ ПРИЧИНА

— Выслушай меня, сынок. Ты не хочешь изучать английский, а ведь это, самый распространенный на свете язык. Представь себе и вдумайся: на нем говорит половина человечества!

— Я думаю, мама, что этого вполне достаточно.

ЛУЧШЕ НЕ СМОТРЕТЬ

— Папа, ты умеешь написать слово с закрытыми глазами, например, свою подпись?

— Конечно, для меня это проще простого.

— Тогда распиши у меня в дневнике...

Ю. ПОПОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГОРНО-ХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

- в научно-исследовательской лаборатории охраны недр и горной геомеханики;
- в научно-исследовательском секторе сдвижения горных пород при подземном и специальном способах разработки месторождений — зав. сектором (1);
- в научно-исследовательской геологической лаборатории;
- в научно-исследовательском секторе рудничной геологии — младшего научного сотрудника;
- в научно-исследовательском секторе новых минералогических и геохимических методов исследований горно-химического сырья — младшего научного сотрудника (1);
- в научно-исследовательском секторе технологической минералогии фосфоритных руд — младшего научного сотрудника (1);
- в научно-исследовательском секторе рудничной геологии — зав. сектором (1);
- в научно-исследовательской лаборатории обогащения руд;
- в научно-исследовательском секторе флотационных реагентов — старшего научного сотрудника (1);
- в научно-исследовательском секторе обогащения фосфоритов Актюбинского бассейна — младшего научного сотрудника (1);
- в научно-исследовательской лаборатории АСУ и автоматизации производственных процессов;
- в научно-исследовательском секторе АСУ «Союзгорхимпром» — младшего научного сотрудника (1);
- в научно-исследовательской лаборатории организации ремонтной службы;
- в научно-исследовательском секторе организации производства оборудования и запасных частей — старшего научного сотрудника (1);
- в координационной научно-исследовательской лаборатории электромагнитной обработки водных систем;
- в научно-исследовательском секторе аэрации водных систем — младшего научного сотрудника;
- в научно-исследовательской лаборатории специальных методов обогащения руд горно-химического сырья;
- в научно-исследовательском секторе пылеулавливания и пневматической классификации — младшего научного сотрудника (1);
- в научно-исследовательской лаборатории физико-химических методов обогащения;
- в научно-исследовательском секторе термохимической переработки фосфо- и борогипса — младшего научного сотрудника (1);
- в научно-исследовательской лаборатории НОТ и управления производством;
- в научно-исследовательском секторе научной организации труда — младшего научного сотрудника (1);
- в научно-исследовательской физико-химической лаборатории;
- в научно-исследовательском секторе химических, фотометрических и потенциометрических методов анализа — младшего научного сотрудника (1);

Срок конкурса — месяц со дня публикации.
Документы направлять по адресу: 140000, г. Люберцы, ГИГХС.

ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА ИМ. А. А. СКОЧИНСКОГО

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

- заведующего лабораторией анализа технического уровня государственных испытаний новой техники; заведующего лабораторией комбайновой выемки и доставки; заведующего лабораторией стандартизации;
- старших научных сотрудников по специальностям: «подземная разработка и эксплуатация угольных, рудных и нерудных месторождений» (для работы в лаборатории газообильности и дегазации шахт); «электрооборудование промышленных предприятий» (для работы в лаборатории систем электроснабжения угольных предприятий); «горные машины и комплексы» (для работы в лаборатории резания углей); «электрификация и автоматизация горных работ» (для работы в лаборатории электрификации угольных шахт); «электронно-оптические приборы» (в секторе технического видения);
- младших научных сотрудников по специальности «горные машины и комплексы» для работы в лабораториях: организации создания и проведения госиспытаний новой техники; методологического обеспечения и аттестации нормативно-технической документации создания и госиспытаний новой техники; планирования, создания и госиспытаний новой техники.

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации.
Заявление и документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140004, Московская область, г. Люберцы, Институт горного дела.
Справки по телефонам: 553-50-28, 553-54-40.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»
Сегодня: (большой зал) — «И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ» — 11; «МЕКСИКАНЕЦ В ГОЛЛИВУДЕ» (2 серии) — 13, 15-30, 18-20-30; (малый зал) — «ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ» — 10; мультфильм «КОРОЛЬ И ПТИЦА» — 11-45; «ЗУДОВ. ВЫ УВОЛЕНЫ!» — 13-30, 17; «СЫЩИК» (2 серии) — 19; кинолекторий «ЗАКОН И ПОДРОСТОК» — 15-15.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»
Сегодня: «КАШЕЙ БЕССМЕРТНОЙ» — 11, 13; «ИСТОРИЯ ВИРГИТ ХААС» — 15, 17, 18-45 (удл. пр.), 20-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»
Сегодня: «ЧЕСТНОЕ ВОЛШЕБНОЕ» — 10; «ЕГОРКА» — 11-20; «БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРЛОШ!» — 13, 15, 17, 18-45, 21; «ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО» — 13, 15, 17, 18-45, 21; «ЛЕДЯНАЯ ВНУЧКА» — 15.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: «ПРИНЦ И НИЩИЙ» — 17.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»
Сегодня: «ОПЕРАЦИЯ НАЧНЕТСЯ ПОСЛЕ ПОЛУДНЯ» — 17-30, 19-30, 21-30.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОВРОВЫЙ КОМБИНАТ

продает населению за наличный расчет деревянные жилые дома под снос в г. Дзержинском.
За справками обращаться по телефонам: 559-82-90 и 553-97-25.

1—2.

НОВАЯ УСЛУГА НАСЕЛЕНИЮ

С 15 января в Люберецком городском управлении бытового обслуживания населения принимаются заявки на проведение семейных торжеств, юбилеев в банкетном зале по адресу: 140011, г. Люберцы, ул. Юбилейная, 22. Прием заказов в среду, четверг, пятницу и субботу с 9 до 12 часов (выходные дни — по-недельник и вторник). Телефон: 559-03-81.

1—2.

АВТОКОЛОННА № 1787

приглашает на работу: водителей 1 и 2 классов (средняя зарплата 250—350 рублей в месяц); водителей 3 класса с последующей учебной на водителя автобуса (выплачивается стипендия 80 рублей в месяц).
За справками обращаться по адресу: 140000, г. Люберцы, Котельнический проезд, д. 13-а, телефон 554-92-33, отдел кадров.

1—3.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ЖИТЕЛЕЙ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА!

Во избежание поражений электрическим током не подходите близко к оборванным или обвисшим проводам, не касайтесь их. Без разрешения работников электросети не производите раскопки и строительные работы вблизи воздушных и кабельных линий электропередачи. Не допускайте касания деревьев к проводам электролиний, так как это ведет к обрывам проводов.

Производите подрезку сучьев на своих участках, в садах под наблюдением работников электросети.

Для выполнения требуемых работ вызывайте представителя электросети по телефонам: в Люберцах — 553-15-50, в Томилине — 553-14-82, в Малаховке — 558-72-49, в Лыткарине — 552-88-20.

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ЭЛЕКТРОСЕТИ.**

1—4.

УЧИТЕСЬ ВЯЗАТЬ НА МАШИНЕ

С 1 февраля начинается новый учебный год на курсах вязания (первый и второй годы обучения) на всех типах плоско-вязальных машин. Курсы ведет преподаватель И. В. Скальская.

Плата за обучение — 5 рублей в месяц.
Занятия по понедельникам и пятницам с 18 часов по адресу: 140011, г. Люберцы, 115-й квартал, ул. Московская, 11.

Запись производится по адресу курсов с 17 до 21 часа по вторникам, средам и четвергам, по субботам — с 14 до 19 часов.

1—3.



Редактор — 553-27-81; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-85; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

Люберецкая типография 1-й Октябрьский проезд д. 1 Высокая печать. Объем 1 п. л. Л-00008 Заг. 210